

美国2011财年 财赤近1.3万亿美元

美国财政部最新公布的数据显示,2011财年(截至2011年9月底),美国联邦政府财政赤字为1.299万亿美元,创下连续三年联邦财赤破万亿亿美元的纪录。

财政部称,2011财年的赤字是历史第二高位,略高于2010财年的1.29万亿美元,低于2009财年1.41万亿美元的历史最高水平。

数据显示,2011财年的财政赤字占国内生产总值比例为8.7%,略低于去年的9%。2011财年美国财政收入2.302万亿美元,同比增长6.5%;财政支出3.601万亿美元,同比增长4.2%。

(据新华社电)

新加坡金管局 放松货币政策

新加坡金管局日前公布了针对货币政策的半年一次的评估和调整结果,新加坡将通过放缓新元升值步伐的方式来放松货币政策,这也是新加坡两年来首次放松货币政策。

新加坡金管局表示,新加坡将维持新元缓慢小幅度升值的趋势,但考虑到通胀压力有所缓解,当局将在不改变新元汇率波动区间范围的前提下调低区间的斜率,这意味着新元升值的步伐将放缓。

此外,新加坡贸工部公布的数据显示,新加坡经济第三季度同比增长5.9%。不过,当局下调了今年新加坡的经济增长预期,并称明年的经济增速还会进一步放缓。

(皓林)

iPhone 4S热卖 苹果股价再登高

上周五,iPhone 4S吸引了消费者前来排队购机,苹果股价在iPhone 4S上市之日飙升3.3%,收盘价为422美元。按最新收盘价计算,苹果目前市值为3604.6亿美元。

据海外媒体报道,多数分析家认为iPhone 4S刚上市时的销量将在200万到300万台,更有市场人士预测,iPhone 4S有望在上周末创下400万台的销量纪录。此前,iPhone 4火爆发售时,第一个周末的销量也仅为170万台。

(皓林)

外资撤离 埃及经济前景堪忧

埃及自今年初爆发动乱以来,经济出现急剧减速。由于作为经济支柱之一的旅游业遭受重创,以及外国投资撤离,埃及经济前景堪忧。

埃及是中东地区重要大国,人口8100多万。近年来,埃及经济发展形势总体不错。2008-2009财年年度经济增速为4.7%,2009-2010财年增速更是达到5.2%。但自从今年初爆发动乱以来,埃及经济急剧减速。在到今年6月份为止的2010-2011财年,埃及经济仅增长了1.8%。按自然年度统计,今年第一季度埃及经济萎缩4.3%,第二季度仅微增0.4%。

此外,局势动荡令外国投资纷纷撤离。埃及中央银行的报告显示,2010-2011财年埃及外国投资净额仅为22亿美元,比前一年猛降了67.6%。今年上半年,埃及外国直接投资净额更是出现负增长,投资净流出6500万美元。

(据新华社电)

G20强化大银行风控 IMF增资成PK焦点

会后声明称,期待于10月23日召开的欧盟首脑会议取得积极成果

证券时报记者 吴家明

二十国集团(G20)财长和央行行长会议14日至15日在法国巴黎举行,会后发表的联合声明强调,各方应采取果断应对措施恢复市场信心,保持银行系统和金融市场稳定,促进经济复苏与增长。IMF增资问题也成为会议焦点之一。

不过,值得一提的是,在联合声明中出现了“期待于10月23日召开的欧盟首脑会议取得积极成果”等直接用语,显示各方对欧洲债务危机问题给予极大关注。

欧盟首脑会议或成分水岭

在欧盟首脑会议开幕前夕,本次G20财长和央行行长会议有关欧债危机的表态引人注目。与会代表对欧元区近期为应对欧债危机所采取的一系列措施表示欢迎,尤其是使欧洲金融稳定机制(EFSF)效力最大化的举措。会议同时期待即将召开的欧盟首脑会议取得积极成果。

此外,据海外媒体报道,欧元区国家会议期间提交了一份方案,内容包括投资者承担更高的希腊债券损失、更高的银行资本水平、扩大EFSF和国际货币基金组织(IMF)的援助资金规模等,最终方案将在欧盟首脑会议前完成。

美国财政部长盖特纳在会上表示,欧元区自身有足够的资源去解决债务危机,并最终听到欧元区国家新方案中令人鼓舞的内容。

各国积极应对欧债危机,受此提振,欧元兑美元汇率大幅上涨,一度触及1.39水平,上周累计涨幅达到3.6%。有分析人士表示,市场对欧债危机的担忧犹存,即将举行的欧盟首脑会议或将成为欧债事件的分水岭。

拉加德暗示IMF需增资

IMF总裁拉加德在会上表示,近期发达国家经济形势呈现持续恶化态势,为了应对欧债危机,IMF可能需要增资。此外,IMF所掌握的资金需要达到合适水平,以便根据实际情况发展来满足成员国需求。

新兴市场国家也希望通过向IMF增资以加强其救助欧元区的能力,但美国、加拿大等国表示反对。

据悉,G20或加快讨论将IMF资金来源翻倍的提案,相关提案希望于2012年之前将IMF正常借贷能力扩大至7500亿美元左右,一些与会的新兴市场国家提议向IMF注资3500亿美元。

不过,盖特纳表示,IMF目前拥有3800亿美元资金,因此资金充足无需增资。分析人士认为,



图为与会各国代表合影。前排左一为中国财政部部长谢旭人。

IC/供图

美国之所以反对增资,主要是担心新兴经济体借机扩大在IMF的股份权重。

大银行风控新规出炉

在金融监管方面,此次会议通过了一项旨在减少系统性金融机构风险的全面框架,包括加强监管、建立跨

境合作机制以及大银行需额外增加资本金等。

会议明确要求,高盛、汇丰、德意志银行、摩根大通等具有系统性影响的银行将被要求额外增加1%至2.5%的资本金。二十国集团将于11月3日至4日举行的首脑会议期间公布具有系统性影响力的银行名单。根据

《巴塞尔协议III》,到2013年全球金融机构的最低核心资本充足率将提高至7%。

此外,会议就拟提交G20戛纳峰会审议的行动计划进行了讨论。各方同意该行动计划应由协调一致的政策措施组成,以应对短期经济复苏问题。

美股收复年内失地 市场迎来关键一周

证券时报记者 吴家明

受各国积极应对欧债危机、零售业数据表现良好以及谷歌公司交出亮丽财报的提振,美国股市三大股指继续上涨,道琼斯指数和纳斯达克指数更一举收复今年以来以来的失地。

接下来的几天,欧元区稳定性问题进入生死攸关之际,投资者也迎来新一轮财报,本周对年底美国金融市场的走向至关重要。

数据显示,道琼斯指数上周累计上涨4.88%;标普指数上涨5.98%,顺利回到1220点的重要关口;纳斯达克指数累计涨幅更达到7.6%。从全年来看,道指和纳指转阳,分别上涨0.58%及0.56%。

最新公布的数据显示,9月美国零售销售数据表现强劲,迄今已公布的企业财报均符合或好于预期,加上市场已基本消化欧债危机的一些负面影响,投资者正回归上市公司业绩、经济状况等基本面上。此外,衡量股市恐慌情绪的VIX指数过去几周持续

下跌,目前处在8月3日以来的低位,显示美股接下来很可能会上涨。美国Calvert投资管理公司表示,上市公司第三、四季度的盈利预期此前已被市场调低,如果接下来的企业财报的结果符合或好于预期,美股将继续反弹。

此外,MSCI全球股指自10月4日触及低点以来反弹幅度超过12%。私募股权投资公司WLRoss董事长、美国亿万富翁罗斯表示,投资者们已开始寄希望于欧元区领导人能够最终找出危机解决途径,市场对于世界经济将陷入困境的恐慌情绪有所缓解。

除了股市,大宗商品价格也随之走高。国际金价上周累计上涨2.9%,伦敦油价创下今年2月25日以来的单周最大涨幅。

然而,全球经济和金融市场前景依然充满不确定性。太平洋投资管理公司(PIMCO)联席首席投资官格罗斯日前表示,全球金融市场的复杂程度正变得越来越高,自己对于发达国家经济形势的判断出现错误,导致旗下的总回报基金今年以来的收益率低于竞争对手。

洪灾肆虐 泰央行或放缓紧缩步伐

证券时报记者 浩林

7月下旬以来泰国出现大范围降雨引发严重洪灾,截至目前洪灾已造成接近300人死亡。泰国央行行长张旭州日前表示,该行预计将在本月议息会议上将今年泰国经济增长预期下调至4.1%。

数据显示,这场几十年来最严重的洪灾,已经淹没了泰国162万公顷农作物,造成约30亿美元的经济损失。泰国商会大学日前发布的报告更显示,洪水带来的经济损

失可能高达51亿美元,泰国国内生产总值(GDP)增长率可能被拉低至1.3至1.5个百分点。

有分析人士表示,如果灾情显著恶化,央行决策者们可能将继续支持经济,或许会增加政府支出以应对洪灾影响。尽管目前的形势并不足以让利率趋势突然发生逆转,但市场人士普遍预计,泰国央行将在较长一段时间内维持3.5%的基准利率不变。

据日本媒体报道,泰国洪灾已对日资企业造成严重影响,不仅迫使众

多企业停产,更严重的是造成供应链断裂。除此之外,包括美国芯片制造商安森美半导体公司、硬盘厂商西部数据公司以及尼康公司位于泰国的工厂已经停产。有分析人士表示,这显示出泰国作为汽车零部件、相机和电脑元件供应商的重要性与日俱增。

此外,泰国是全球最大的稻米出口国,洪灾也可能导致世界粮食价格上涨。泰国泰华农民研究中心认为,洪灾将改变今年年底到2012年初世界稻米贸易价格。

美财政部推迟发布汇率报告

美国财政部14日发表声明说,推迟向国会提交半年一次的有关美国主要贸易伙伴的《国际经济和汇率政策报告》。

财政部的声明说,推迟发布汇率报告的原因在于要在近期一些重要国际会议上与有关方面继续磋商协调,这些会议包括二十国集团财长与央行行长会议、二十国集

团峰会、亚太经合组织财政部长会议以及亚太经合组织领导人非正式会议。

根据美国国会1988年通过的一项法案,财政部每年要分两次向国会提交有关美国主要贸易伙伴是否操纵汇率政策以获得不公平贸易优势的报告,被认定为“汇率操纵国”的贸易伙伴,将受到美国的贸易惩

罚。今年下半年的报告原定于10月15日发布。

不过,近年来财政部经常推迟发布该报告。最近一期报告发布时间是今年5月27日。

奥巴马政府已发布5份汇率政策报告,都没有对主要贸易国贴上“汇率操纵国”的标签。

(据新华社电)

日照港股份有限公司

Rizhao Port Co., Ltd.

热烈祝贺日照港上市

股票代码: 600017

5周年